

В нескольких километрах к востоку от Ашхабада на высоком холме находятся руины древней мечети Сейит Джемаледдин. Этот памятник относится к XV веку и состоит из четырех зданий: мечети, здания с куполом перед ней и двух зданий с высокими куполами. Фрагменты мозаики на входе в здание широко представлены в музейной экспозиции и закреплены на стене. Мечеть, построенная из обожженного кирпича, была безупречно украшена керамической мозаикой и глазурью.

Высокий вход с аркой, имеющей широкую и изогнутую верхнюю часть, открывался во двор мечети. Орнаменты мечети характеризуются ранними керамическими узорами, а также узорами коврового искусства. Основная ценность памятника заключается в художественном стиле, унаследованном от предков туркменского народа.

Они часто выполнены в виде кругов, прямоугольников, треугольников, шести- и восьмиконечных звезд, прямых и изогнутых линий. Неожиданной находкой стало обнаружение маленькой фигурки щенка из фаянса в крепости Данданакан. Она полностью соответствует образу породистого туркменского алабая.

Благодаря усилиям нашего Героя Аркадага и Уважаемого Президента, знание истории наших земель стало примером для молодежи. В эпоху возрождения нашего независимого государства мы с гордостью можем заявить об этом.

Еще одной точкой, известной в мировой цивилизации, является, конечно же, царство Ниса. Будучи одной из основных цивилизационных точек на туркменской земле, это царство доказало свое распространение по всему миру. Исследования этого царства, собравшего в себе ценные артефакты, проводятся по всему миру. Туркменистан, расположенный на Великом шелковом пути, в настоящее время является уникальной точкой, привлекающей внимание ученых и путешественников со всего мира. Основную часть туркменской земли, из которой исходит благодать, занимают исторические памятники, которые в XXI веке стали культурным центром, объединяющим великие цивилизации. Это свидетельствует о том, что туркменская земля никогда не оставляла ученых равнодушными.

Присутствие туркменской земли в цепочке, объединяющей древние цивилизации, и находки, содержащие великие культурные достижения истории, доказали, что колыбель между Джейхуном и Каспийским морем является одной из точек развитой мировой культуры только в XXI веке, после обретения независимости. Например, подземный город, найденный в древнем Маргуше, исторический культурный слой Алтын-Депе в Ахалском велаяте и находки, содержащие культуру Аннау, доказали, что туркменская земля всегда основывалась на реальных фактах, а не на простых проектах.

Конечно, чем глубже корни цивилизаций, тем естественнее находки, подтверждающие их древность.

Культура Аннау, одна из главных точек древних цивилизаций, охватывает происхождение культур на самых ранних уровнях мировой цивилизации. Культура Аннау, относящаяся к VI тысячелетию до нашей эры, расположена в поселке Аннау, у подножия столицы Ашхабада, и находки, обнаруженные в древних культурных центрах мира, объясняют, почему исторические места вокруг Ашхабада привлекают внимание туристов и специалистов. Великие цивилизации связаны между собой. В годы независимости, благодаря более глубокому изучению туркменской истории, историки и ученые доказали, что корни цивилизаций, возникших на этой земле, распространились по всему миру. Это стало возможным благодаря усилиям нашего Героя Аркадага и Уважаемого Президента, и было доказано, что туркменский народ, внесший свой вклад в мировую культуру, является древним народом.

Изучение нашей истории и знакомство поколений с нашей славной историей стало в нашей стране предметом особого уважения. Именно в годы независимости наша древняя история стала известна миру. Основываясь на уважении Героя Аркадага к туркменской земле, 2024 год был объявлен «Годом Аннау — культурного центра тюркских народов». Это стало вершиной усилий Героя Аркадага и Уважаемого Президента по более глубокому изучению нашей истории и передаче ее молодому поколению. Как в древние времена на Западе говорили: «Все дороги ведут в Рим», так и в средневековом Востоке говорили: «Все дороги ведут в Мерв», и с этим нельзя не согласиться. Гурбангулы Бердымухамедов, Президент Туркменистана. «Туркменистан — сердце Великого шелкового пути». Гонурдепе, получивший название «Гордость земли», был центром зороастризма и признан одной из древнейших цивилизаций, соперничавших с Ассирией, Вавилоном и Месопотамией, и сохранившей древние человеческие ценности. Караваны, двигавшиеся через песчаные дюны на юг или запад, перевозили торговцев, ученых и рабочих.

В древние времена, когда пески двигались, люди не боялись природы. Взаимодействие великих цивилизаций, конечно, играет важную роль в культуре. В годы независимости изучение нашей истории, исследование Нисы, других памятников и истории поселка Аннау, а также осознание их древности, благодаря усилиям нашего Героя Аркадага и Героя Сердара, превратило нашу страну в один из новейших цивилизационных центров мира, что позволило нам внести свой вклад в мировую историю как народ с гордой и славной историей. Это нас вдохновляет.

**Джемал Разыева**

**Учитель истории средней школы №29  
Чарджевского этрапа Лебапского велята**